

阜新蒙古族自治县报

2021年10月
19
星期二
辛丑年九月十四

国内统一连续出版物号
CN21-0018
总第5511期 本期4版

同创文明城市
共享文明家园

习近平致信祝贺仰韶文化发现和中国现代考古学诞生100周年强调 发扬严谨求实艰苦奋斗敬业奉献的优良传统 努力建设中国特色中国风格中国气派的考古学

贺信

值此仰韶文化发现和中国现代考古学诞生100周年之际，我代表党中央，向全国考古工作者致以热烈的祝贺和诚挚的问候！

100年来，几代考古人筚路蓝缕、不懈努力，取得一系列重大考古发现，展现了中华文明起源、发展脉络、灿烂成就和对世界文明的重大贡献，为更好认识源远流长、博大精深的中华文明发挥了重要作用。

希望广大考古工作者增强历史使命感和责任感，发扬严谨求实、艰苦奋斗、敬业奉献的优良传统，继续探索未知、揭示本源，努力建设中国特色、中国风格、中国气派的考古学，更好展示中华文明风采，弘扬中华优秀传统文化，为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献！

习近平

2021年10月17日
(新华社北京10月17日电)

新华社北京10月17日电 在仰韶文化发现和中国现代考古学诞生100周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，代表党中央向全国考古工作者致以热烈的祝贺和诚挚的问候。

习近平指出，100年来，几代考古人筚路蓝缕、不懈努力，取得一系列重大考古发现，展现了中华文明起源、发展脉络、灿烂成就和对世界文明的重大贡献，为更好认识源远流长、博大精深的中华文明发挥了重要作用。

习近平希望广大考古工

作者增强历史使命感和责任感，发扬严谨求实、艰苦奋斗、敬业奉献的优良传统，继续探索未知、揭示本源，努力建设中国特色、中国风格、中国气派的考古学，更好展示中华文明风采，弘扬中华优秀传统文化，为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

仰韶文化发现暨中国现代考古学诞生100周年纪念大会17日在河南省三门峡市开幕，由中国社会科学院、国家文物局、河南省人民政府共同主办。1921年10月，河南省渑池县仰韶遗址发掘，揭开了中国现代考古学的序幕。

刘彦鸿会见葛洲坝能源重工和阿特斯集团客人

本报讯（记者 张广东 包立斌）10月15日，县委书记刘彦鸿会见中能建葛洲坝能源重工有限公司副董事长卢志勇、副总经理邹宏程，阿特斯集团中国能源常务总经理葛纯等一行客人。双方就利用我县废弃矿山储存空气压缩能合作事宜进行座谈交流。代县长包峰及阜新农产品深加工园区、县委办、县发改局、工信局、自然资源局、商务局主要负责人参加活动。

刘彦鸿对卢志勇一行到我县考察洽谈表示欢迎和感谢。他说，当前阜蒙县新能源产业建设正在快速发展，风电和光伏产业让我县充满发展活力。特别是国网阜新电力有限公司刚刚发布《国网阜新供电公

司关于阜蒙县地区电网建设工作专题报告白皮书》中的在伊吗图镇建设阜新光伏220KV送出工程以及其他系列电站和电力送出工程，将于“十三五”期间投资7.82亿元，对我县地区的能源建设将起到积极的推动作用。在新能源建设方面，阜新市正在打造200万千瓦光伏重点工程，市委、市政府也给予了我县60%的份额和很多优惠政策，这都需要加大投资和建设力度。非常欢迎葛洲坝能源重工和阿特斯集团等有实力的企业来我县投资兴业，我县将全力搞好服务。

卢志勇、邹宏程、葛纯等简要介绍了企业发展概况，并表示，当前阜蒙县面临的发展机遇，为企业发展创造了非常好的

条件，葛洲坝能源重工和阿特斯集团中国能源将抓住机遇，在新能源领域开展合作，建设百万千瓦级新能源工程，投资70亿元到80亿元，助力阜蒙县经济社会发展，并要求双方成立合作推进小组，结合地方要求，规划设计合作项目。

刘彦鸿表示，同意建立合作推进专班，由县政府常务副县长任班长，其他相关部门负责人任成员，对接葛洲坝能源重工，并要求对方在阜蒙县注册合作项目公司，阜蒙县全力以赴提供各种支持，提供废弃矿山地质资料，快速沟通省市县相关部门获得政策许可，加快项目合作。

随后，刘彦鸿与卢志勇、邹宏程和葛纯等就具体合作事宜进行洽谈。

我县机关党员干部下沉社区助力创城工作

本报讯（记者 马洪涛 王美娟 张帅）为协助城区街道开展创城工作，发挥县直机关党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，结合党史学习教育“我为群众办实事、争做贡献促振兴”活动，按照全市统一部署，从10月14日起到10月31日，我县组织机关党员干部职工每周六、周日深入到所分担的社区小区，开展创城志愿行动，努力营造“人人都是创建主体、人人都有创建责任、人人代表城市

形象、人人共享创建成果”的良好氛围。

10月16日，县委书记刘彦鸿深入计经小区参加县委办机关党员干部深入社区协助开展创城工作。刘彦鸿仔细查看小区秋菜摆放、墙面破损等细节，并向社区工作人员详细了解当前创城工作存在的难点问题，针对现场发现的问题提出指导意见。

刘彦鸿强调，要加大宣传力度，深入贯彻“小区是我家，清洁靠大家；楼道是

我家，清洁靠大家”的理念，进一步加强环境卫生整治。重点做好各类小广告清理，小区各类物品的摆放要按照成行成趟、摆放整齐的原则，坚持即放即收。停车行为要规范，车辆要进格进线，按线、按箭头停放。要注意空中物品的摆放，严防空中落物危险。同时还对文明养犬、噪音治理、楼道杂物堆积等工作进行了具体部署，持续推进创建文明城市工作扎实有效开展。（下转三版）

包峰调研人居环境整治、创城、清洁取暖等工作

本报讯（记者 张领山 张广东）10月17日，代县长包峰带队深入到金碧湾酒店、文化路沿线、大巴沟隧道南侧、大板镇衙门村和大板村等地，对人居环境整治、创城工作、疫情防控、清洁取暖和安全隐患整改等工作进展情况进行实地调研，对存在的问题现场

交办。

县委宣传部（精神文明办）、县政府办、县政府督查办、县住建局、农业农村局、城区街道、县交警大队、市场监督管理大队、城管大队、交通局、发改局（城管中心）主要负责人陪同调研。

在金碧湾酒店，包峰了解了疫情防控

控措施落实、人员培训、健康检查、食品安全等情况。他要求相关部门要加大工作力度，为我县餐饮行业保驾护航。餐饮企业要严格落实疫情防控措施，按照工作要求和操作流程，科学有效做好餐饮服务。

（下转二版）

县政府机关工作人员
积极参加人大换届选举投票

本报讯（记者 刘超 马静）10月15日，在城区街道第六选区现场，选区工作组负责人讲解了选举有关事宜的说明后，工作人员认真检查票箱，核对名单和选票，并将选票一一发放到选民手中。代县长包峰及县政府相关领导以普通选民身份积极参加人大换届选举投票。

每位选民以自投、委托等形式主动参加投票；在认真填写选票后，依次走到投票箱前，郑重地投下自己神圣的一票，选举选区新一届人大代表。

 **城外媒体
看蒙古贞**

阜蒙县人民检察院创新举措
公开听证促公平司法救助暖人心

日前，阜蒙县人民检察院召开高某等人司法救助案公开听证会，邀请3位阜蒙县人大代表参加听证，进一步增强检察机关执法公信力和办案透明度，促进司法公正，提升案件质量。

听证会上，在听取办案人的情况介绍后，3位听证员积极参与讨论发言，对4件司法救助案件一致同意检察机关的救助意见，尤其是对高某司法救助案进行了深入地研判，提出了切实可行的救助办法。据了解，高某今年86岁，是一起刑事案件的被害人。办案检察官实地调查了解到，高某是一名独居老人，生活不能自理，家庭困难。检察官认为其符合司法救助标准，结合当前正在开展的“我为群众办实事”实践活动，决定为老人解决生活困难。听证会上，听证员们对这起司法案件展开讨论，并和检察官们一起商讨解决的办法。最终，经过听证员、办案检察官与参与听证会的高某的子女进行沟通，决定由高某的子女在会后向检察机关提交6个子女合理安排高某的赡养和救助金使用的书面保证后，检察机关再启动司法救助案件的办理程序。不仅如此，在实施司法救助后，检察机关也要不定期对高某的生活状况进行回访，关心关注高某的生活状况。

此次公开听证引入司法救助案件，是贯彻落实最高人民检察院关于全面推行公开听证工作的要求，以公开促公正，用听证赢公信，进一步提升了检察机关执法办案公信力。下一步，阜蒙县人民检察院将继续发挥检察职能，依照全面、客观、公正的办案原则，进一步加大司法救助办案力度，提升司法救助的公信力，为民排忧解难。（阜新日报）

